

蒋超良履新湖北省委书记

曾执掌三大行,助王岐山“救火”

曾经带领交行重组上市

1981年,蒋超良大学毕业后,从农业银行开始自己30余年的金融生涯。他从总行计划部普通员工做起,3年后,被提升为货币流通处副处长,随后一路晋升,一直到综合计划部主任助理。蒋超良职业生涯的前半段几乎都在农行度过,其自称“生命中重要的15年”。正是这15年的磨砺,锻造出精湛的业务能力和行事果敢、雷厉风行的工作作风。

1996年,戴相龙出任中国人民银行行长,蒋超良被其招至麾下,出任银行司副司长。1997年,亚洲金融危机爆发,蒋超良以“救火队长”身份,被火速派往人民银行深圳和广州分行,处置问题金融机构风险。他快刀斩乱麻,以决断能力和应变能力为自己赢得声誉。3年后,蒋超良升任中国人民银行行长助理。值得一提的是,当年蒋超良在央行深圳和广州分行处理广国投等危机时,曾是广东省地方中小金融机构和农金会金融风险处置工作协调小组的核心成员,而该小组组长是时任广东省副省长,现任中央政治局常委、中央纪律监察委员会书记的王岐山。

蒋超良最为外界熟知的是其2004年至2008年任交通银行董事长、党委书记的这段经历。几乎所有公开资料都评价称,蒋超良带领交行重组上市,并为工、农、中、建四家大行上市探了路。2008年9月,蒋超良从交通银行董事长职务

在省委书记空缺46天后,中部大省湖北迎来了第13任班长。29日下午,中共中央宣布:吉林省省长蒋超良任湖北省委书记。这是十八届六中全会后第一个重大人事调整,蒋超良也成为了现任省委书记中,第一个具有商业银行董事长背景的“一把手”。此前,在其31年的金融生涯中,蒋超良分别执掌过交通银行、国开行、农行三大行。14年前,他还从央行调任湖北省副省长,当时分管的也是金融保险领域。



蒋超良。(资料片)

上调,出任国开行党委副书记、副董事长兼行长。2011年11月底,蒋超良重回农业银行担任党委书记、董事长。在蒋超良主政农行将近三年时间里,农业银行的资产规模和净利润规模不断上升,其中农业银行的资产规模从11万亿上升至16万亿。

在湖北担任过主管金融副省长

在30余年的金融生涯中,蒋超良有近两年的时光在湖北

度过,和荆楚大地结下了第一份缘。2002年9月,蒋超良从中国人民银行行长助理身份调任湖北省副省长,完成了从金融管理者到地方官员的转换,进一步丰富了从政经历。彼时,担任湖北省委书记一职的是现任政治局常委俞正声。

湖北工作期间,蒋超良也没有离开他的“老本行”——金融。他在正式当选副省长当日就表示:湖北上市公司规模比较小,产业结构不够优化及部分上市公司质量不够高,将就上市公司工作,提高上市质量、

重振资本市场湖北板块的形象提出一系列措施。业内人士称,蒋超良的思路体现了他较高的金融专业素养。

在当年一份湖北省信用环境专项治理材料上,蒋超良批示,“襄樊市在大力推进国企改革同时,做到了无一例逃废银行债务……襄樊能做到,其他地方也定能做到,襄樊经验和做法应转发全省。”

曾与其共事的地方领导评价说,蒋超良能够化繁为简,直指目标,执行坚决,是十分专业的金融治理者。

任职过银行董事长的首个在任省委书记

9月13日,李鸿忠临危受命,调任天津市委书记。湖北省委书记的职位“意外”空缺46天,这表明中央一直在反复斟酌这个重要位置的人选。蒋超良的职务变动,刷新了一项政坛纪录。现任省委书记中,他是第一个具有商业银行董事长背景的“一把手”。

早在2014年,蒋超良从中国农业银行行长调任吉林省省长时,就被媒体称为第一位从商业银行董事长任上直接转任地方大员的金融高管,也是在副部级职位上停留十年以上的金融高管之一。记者查询发现,在此前,作为中国建设银行行长的王岐山也曾以空降方式出任广东省委常委、副省长。2002年-2003年,王岐山担任过海南省委书记、省人大常委会主任。

如今,湖北面临着前所未有的战略机遇期。长江经济带战略实施、湖北自贸区获批,为这位具有31年金融领域历练的省委书记提供了大舞台。湖北当地媒体称,武汉大学经济与管理学院金融系教授韩国文认为,从蒋超良的履历来,他一直在金融领域工作,一定能认识到金融对于一个国家、一个地区的重要作用。一个一线城市,一定是金融发达城市,比如深圳、上海。而对于湖北、武汉而言,金融的发展还需要补欠账。“蒋超良主政湖北,可以发挥他的优势和资源,促进武汉建成区域性金融中心,进而带动湖北整个实体经济的发展。”

据新华社、澎湃、财新、一财

耗资近亿元廉租房下沉,住建部介入

陕西府谷有关部门称系强降雨所致

近日,有媒体披露陕西府谷县牛家沟廉租房项目耗资近亿,地基下沉1.2米,入住遥遥无期。29日凌晨,住建部就此事在官方网站上发声称,要求陕西住建厅、榆林市立即调查处理。同时,将组成工作组紧急赶赴陕西督促处理。



图为牛家沟廉租房小区。(资料片)

新建廉租房四年来下沉两次

据中国之声《央广新闻》报道,2012年10月31日,陕西省府谷县牛家沟廉租房小区,为109户城镇困难家庭举办了选房仪式。但时至今日,却没有一个住户入住。四年来,这个小区经历了地基下沉、维修、再下沉、再维修两个轮回,建房成本加维修总耗资已超9000万,109户困难家庭的“新房梦”却仍未实现。

据府谷县政府的网站介绍,牛家沟廉租房建设项目占地面积37亩,建设规模为3万平方米,共408套,第一批分配的廉租房共有109套。2012年10月31日,109名城镇困难家庭的代表前往府谷县多功能厅参加“第一批廉租房公开选房仪式”。第二天,府谷县政府官网上一篇新闻稿中写道:“109户符合条件的城镇低收入家庭通过抽取选房顺序券、房号券,最终获得廉租房,圆了他们多年来的新房梦。”

但事后,有参加选房的困难家庭表示,仪式只是“抽条子”选了房,并没有给钥匙,也

没有向住户说明每月房租。而据当地一名公务人员介绍,实际情况是,目前,109户人家都没能入住新房。因为2012年一场大雨就让牛家沟廉租房小区的楼房地基开始下沉;2013年房屋维修后一直闲置;今年7月又下一场大雨,地基再次下沉。

如今,小区仍在维修。两次维修加上最初的建设,总投资已超过9000万元。工地管理人员说,该小区7栋楼房都存在不同程度的地基下沉问题。其中4号楼是最严重的,下沉了1米2。2号楼的左基点和右基点水平差达到40厘米。土木工程专家表示,地基下沉1.2米,意味着一层的一半已经沉到地下。正常情况下,左右基点水平差应该是零,相差40厘米,则意味着房体的倾斜肉眼可见。

当地有关部门称已完成了加固工作

据府谷县宣传部介绍,2012年7月21日,府谷遭遇了50年一遇的强降雨,引发住宅小区东西两边山洪暴发,洪水倾入小区及地下室,从12月份开始,小区内房屋四周地面开

始出现不均匀下沉现象。

府谷县宣传部表示,为了确保住宅楼使用安全,府谷县于2013年2月份委托西安建筑科技大学建(构)筑物检测鉴定站,对房屋地基基础不均匀沉降的原因进行分析。检测鉴定报告显示,住宅楼施工质量基本合格;住宅楼不均匀沉降,是因为填土受自重及雨水影响产生的。府谷县宣传部称,根据检测鉴定单位提出的治理方案,府谷县于2013年6月份委托大连凯龙工程结构加固新技术开发有限公司西安分公司,完成住宅楼加固和维修处理。2016年9月份,又对该住宅小区室外管网工程,以及小区绿化、亮化、硬化等基础设施进行彻底维修。目前管网工程基本完工。

10月29日,住建部就此事发声:要求陕西住建厅、榆林市立即调查处理,尽快解决问题,切实改善有关低收入住房困难家庭的居住条件,依法依规追究相关责任主体的责任,并及时公开调查处理结果。同时,组成工作组紧急赶赴陕西督促处理。

据央广、澎湃、北京时间等